

坚定携手谋发展

庆祝联合国贸易和发展会议成立六十周年

习近平向联合国贸易和发展会议成立六十周年

李强同新西兰总理拉克森会谈

新华社惠灵顿6月13日电(记者张崇防 郑明达 冯启迪)当地时间6月13日下午,国务院总理李强在惠灵顿总督府同新西兰总理拉克森举行会谈。

李强表示,中方对彼此是机制性伙伴、平等互惠、互利共赢、合作共赢的伙伴关系感到高兴。中方愿同新西兰一道,赓续传统友好,弘扬“争先”精神,携手共促发展,努力打造中新全面战略伙伴关系升级版,为两国人民带来更多福祉。

拉克森表示,中新建立全面战略伙伴关系10年来,两国经贸关系保持强劲发展,人员往来十分密切,惠及两国人民。中方愿同新西兰一道,赓续传统友好,弘扬“争先”精神,携手共促发展,努力打造中新全面战略伙伴关系升级版,为两国人民带来更多福祉。

会谈后,两国总理共同见证签署服务贸易、营商环境、农产品输华、科技、专利审查、候鸟保护等领域双边合作文件,并共同会见记者。双方发表中新总理会晤联合成果声明。

会谈前,拉克森在总督府北草坪为李强举行隆重欢迎仪式。李强首先以毛利人传统仪式欢迎李强。随后李强登上检阅台,军乐队奏中国国歌,现场鸣放19响礼炮。李强检阅了仪仗队。

新西兰总督基罗夫妇出席欢迎仪式。

吴政隆参加上述活动。

李强抵达惠灵顿开始对新西兰进行正式访问

新华社惠灵顿6月13日电(记者查文晔 荷洪景)应新西兰总理拉克森、澳大利亚总理阿尔巴尼斯和马来西亚总理安瓦尔邀请,国务院总理李强6月12日下午乘机离开北京,对新西兰、澳大利亚和马来西亚进行正式访问,并同澳大利亚总理阿尔巴尼斯举行第九轮中澳总理年度会晤。国务委员兼国务院秘书长吴政隆等陪同人员同机离京。

当地时间13日上午,李强乘机抵达惠灵顿国际机场,开始对新西兰进行正式访问。新西兰卫生部长雷蒂和中国驻新西兰大使王小龙等到机场迎接。

李强表示,中国和新西兰虽然远隔重洋,但友好交往历史悠久,彼此之间相知相亲。建交50多年来,在两国领导人的战略引领下,中新关系始终走在同发达发达国家关系前列。两国在贸易、投资、旅游、科技、人文等领域合作取得丰硕成果,成为不同社会制度、不同历史文化、不同发展阶段国家之间互利共赢的典范。

李强指出,今年是习近平主席对

新西兰进行国事访问和中新建立全面战略伙伴关系10周年。我这次访问新西兰,是为赓续传统友好、促进互利合作、推动共同发展而来。我期待同新西兰领导人和各界人士就中新关系和共同关心的问题深入交换意见,推动两国各领域交流合作持续深化,打造中新全面战略伙伴关系升级版。相信在双方共同努力下,中新关系一定能够迎来更加美好的明天,更好造福两国人民,也为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更多贡献。

李强表示,中国和澳大利亚虽然远隔重洋,但友好交往历史悠久,彼此之间相知相亲。建交50多年来,在两国领导人的战略引领下,中新关系始终走在同发达发达国家关系前列。两国在贸易、投资、旅游、科技、人文等领域合作取得丰硕成果,成为不同社会制度、不同历史文化、不同发展阶段国家之间互利共赢的典范。

李强指出,今年是习近平主席对

李强会见新西兰总督基罗

新华社惠灵顿6月13日电(记者郭磊 田栋栋)当地时间6月13日下午,国务院总理李强在惠灵顿总督府会见新西兰总督基罗。

李强向基罗总督转达习近平主席的亲切问候。李强表示,中新建交52年来,两国友谊历久弥新,双边关系取得长足发展。我此次访新正值中新建立全面战略伙伴关系10周年,

是一次友谊之旅、合作之旅。中方愿同新西兰携手努力,打造中新全面战略伙伴关系升级版,更好造福两国乃至世界人民。

李强指出,新的发展理念相似、文化价值相通、国际主张相近,多年来都从彼此的发展中受益,双方要始终做共同发展的伙伴。中方愿同新西兰进一步拉紧合作纽带,加

李强签署国务院令

公布《公平竞争审查条例》

新华社北京6月13日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《公平竞争审查条例》(以下简称《条例》),自2024年8月1日起施行。《条例》共5章27条,主要规定了以下内容。

一是明确公平竞争审查的范围。行政机关和法律、法规授权的具有管理公共事务职能的组织(以下统称起草单位),起草涉及经营者经济活动的法律、行政法规、地方性法规、规章、规范性文件以及具体政策措施(以下统称政策措施),应当依照本条例规定开展公平竞争审查。

二是规定有关方面的职责。国务院建立公平竞争审查协调机制,统筹、协调和指导全国公平竞争审查工作。国务院市场监督管理部门负责指导实施公平竞争审查制度,督促有关部门和地方开展公平竞争审查工作。县级以上地方

人民政府建立健全公平竞争审查工作机制,市场监督管理部门负责在本行政区域组织实施公平竞争审查制度。

三是明确公平竞争审查标准。起草政策措施,不得含有限制或者变相限制市场准入和退出、限制商品和要素自由流动、不当影响生产经营成本和影响生产经营行为的内容。政策措施具有或者可能具有排除、限制竞争效果,但符合维护国家安全、实现社会公共利益等规定情形,且没有对公平竞争影响更小的替代方案,并能够确定合理的实施期限或者终止条件的,可以出台。

四是明确公平竞争审查机制。拟由部门出台的政策措施,由起草单位在起草阶段开展公平竞争审查。拟由多个部门联合出台的政策措施,由牵头起草单位在起草阶段开展公平竞争审查。拟由县级以上人民政府出台或者

提请本级人大及其常委会审议的政策措施,由本级人民政府市场监督管理部门会同起草单位在起草阶段开展公平竞争审查。开展公平竞争审查,应当听取有关利害关系人的意见;涉及社会公众利益的,应当听取社会公众意见。政策措施未经公平竞争审查,或者不符合本条例规定的,不得出台。

五是强化监督保障。市场监督管理部门组织对有关政策措施开展抽查,对违反本条例规定的,应当督促起草单位进行整改。对违反本条例规定的政策措施,任何单位和个人可以向市场监督管理部门举报。国务院定期对县级以上地方人民政府公平竞争审查工作开展督查。起草单位未依照本条例规定开展公平竞争审查,督促仍未整改的,可以对其负责人进行约谈。



6月12日,滇川两省执法人员在绥江段—屏山段交界水域开展巡航,维护禁捕秩序,共筑长江上游生态屏障,守护美丽长江。此次巡航从12日持续至14日。吴鑫摄(中经视觉)

中国国家主席习近平12日向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞。习近平主席关于和平发展、开放发展和创新发展的主张引发强烈共鸣。多国人士表示,习近平主席的视频致辞为全球可持续发展和国际合作指明方向,期待中国以高质量发展全面推进中国式现代化,给世界发展带来更大机遇。推动构建人类命运共同体,将为世界带来美好未来。

“坚定与‘全球南方’国家站在一起”

“中国始终是‘全球南方’的一员,永远属于发展中国家。”习近平主席在视频致辞中指出,中国将积极扩大从其他发展中国家的进口,加强贸易、投资、发展合作,助力落实联合国2030年可持续发展议程。

近年来,“全球南方”占世界经济的比重不断增加,一大批新兴市场国家和发展中国家走上发展的快车道,极大推动世界多极化进程。

“‘全球南方’国家需要普惠包容的国际经济秩序,让国家无论大小强弱都能享受发展机遇。”尼日利亚阿布贾大学当代中非关系研究中心主任谢里夫·加利表示,习近平主席在致辞中倡导开放发展理念,符合世界各国的根本利益。中国是南南合作的有力推动者,也是维护全球稳定的关键因素。

作为最大发展中国家,中国始终不忘同广大发展中国家携手同行的初心。习近平主席提出的全球发展倡议,得到100多个国家和国际组织积极响应。中国创设的全球发展和南南合作基金已支持实施200多个项目。

巴基斯坦伊斯兰堡战略研究所中亚研究中心主任塔拉特·沙比尔对习近平主席的致辞感触颇深。近年来,他见证了中巴经济走廊等建设取得丰硕成果,改变了巴基斯坦经济社会发展面貌,造福当地民生福祉。

沙比尔说,习近平主席倡导的理念为“全球南方”国家从经贸合作中获益提供了路径。对发展中国家来说,实现普惠包容的经济全球化,意味着每个国家都能够更深入融入全球供应链产业链。正是在中国帮助下,巴基斯坦得以成立经济特区,并在绿色能源等领域取得较快发展。

中国开放的大门越开越大,通过进博会、服贸会、全球数字贸易博览会等“展会矩阵”,越来越多“全球南方”国家产品得以进入中国市场,从中国高质量发展中分享机遇和红利。

“我们十分高兴看到中国坚定与‘全球南方’国家站在一起!”加纳智库非中政策咨询中心执行主任保罗·弗林蓬表示,习近平主席强调解决好发展失衡等问题,为非洲国家应对发展挑战提供了重要思路。过去十几年,共建“一带一路”为非洲各国经济社会发展带来巨大变化,凸显中国在全球发展进程中发挥重要作用。

克罗地亚萨格勒布经济研究所经济学家埃内斯·霍瓦特表示,习近平主席在致辞中再次提出支持南南合作的主张,他深感认同。作为世界第二大经济体,中国以实际行动践行联合国贸发会议促进南南合作的宗旨,推动“全球南方”国家发展,这将使整个世界从中受益。

“为可持续发展和国际合作提供路线图”

习近平主席在视频致辞中指出,各国特别是大国要践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化,恪守联合国宪章宗旨和原则,支持联合国贸易和发展会议等多边机构更好发挥作用。

“习近平主席重申对多边主义和对联合国工作的支持,中国对联合国贸发会议支持力度不断加强,我对此表示欢迎。”联合国秘书长古特雷斯当天在接受媒体采访时告诉新华社

王沪宁会见越南共产党代表团

新华社北京6月13日电(记者朱超)中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁13日在京会见由越南共产党中央政治局委员、中央书记处书记、中央宣教部部长阮仲义率领的代表团。

王沪宁指出,去年12月,习近平总书记、国家主席同阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共

体,确立了新时代两党两国关系新定位。中越双方要坚持两党总书记战略引领,推动中越命运共同体建设走深走实。中国全国政协愿为此作出积极贡献。

阮仲义表示,越方衷心感谢中方对越革命和建设事业宝贵支持,坚持按照“同志加兄弟”“头等优先”的精神

和原则推进两党两国关系,坚定推动具有战略意义的越中命运共同体建设。越方坚定奉行一个中国原则,坚决反对任何形式的“台独”,支持中方提出的重大全球倡议,支持中国为促进世界和平与进步,公平正义发挥重要作用。

石泰峰、王东峰等参加会见。

金视角

□ 刘沛恺

花样促销不如提升用户体验

近期,电商平台各类年中促销活动正火热进行。与以往不同,今年各平台都在促销规则、销售模式、活动时长上做出调整,促销活动越来越简单化、便捷化。

随着直播带货、社区团购、即时零售等更加灵活的购物新模式的出现,电商大促活动不再是消费者购买低价商品的唯一途径。电商大促要想吸引消费者,提供舒心消费体验就成为必然选择。

提升消费体验有助于推动行业良性发展。花样促销虽能在短期内带来销量增长,但简单粗暴的价格战会压缩企业利润空间,以低价换销量的方式也不

可持续。今天的消费者更重视购物体验,正在倒逼商家、平台把更多精力用于提升产品质量和服务水平。相应地,消费体验的改善,也将增强消费者对平台、商家的信任度、满意度,形成良性循环。

从电商平台促销活动看,平台和商家正在做出有益尝试,但改善消费体验仍有提升空间。

优化促销规则对电商平台提出了更高要求。电商平台应以个性化服务替代统一的弹窗广告等,给消费者提

供更多可选择的贴心服务。商家应做好市场预判,改善物流服务,确保商品库存充足,及时精准送达。